

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los mismos.

Los originales deberán venir firmados, y de los que se publiquen responden sus autores.

Lamentaciones socialistas

El compañero Tomás Simón publica en «Unión y Trabajo» un artículo titulado «¿Qué que réis, obreros de Cáceres?».

Que han de querer; más verdad y no tanta farsa, para enganarlos de nuevo con vanas promesas, que nunca se realizaron en bien común, y si para satisfacerse unos cuantos de apóstoles muy a la moderna que, con canto de ruiseñor, se convirtieron en aves de rapiña...

Cómo van a querer los obreros ilustrados, los que conocen la mentira socialista volver a proporcionarle el triunfo del poder, para solo satisfacer ambiciones personales en contra de la colectividad hambrienta.

No te extrañes, amigo Simón, al reconocer con nosotros, la falta de vuestros camaradas en el mitin celebrado en esta Plaza de toros el pasado día 4 de los corrientes.

Ya veo lo que dices en tu artículo con dolor «los obreros ilustrados, los organizados de toda la vida, el proletario consciente estaba inactivo en la plaza de la capital» en lugar de acudir al mitin socialista.

Y sigues diciendo: «doloroso y triste es este espectáculo pero quien como nosotros siente de veras el ideal, no puede ocultar el dolor ante esta falta de compañerismo y de ideales que se notó el día 4 en los obreros cacereños.» «Los obreros de Cáceres como si no fuera con ellos, como si el acto que se celebró fuera en contra de sus intereses, estuvieron impasible en la plaza o la taberna» y termina repitiendo la misma pregunta «¿qué es lo que queréis los obreros de Cáceres?» «¿Es que creen que así han de redimirse de su esclavitud o es que tenéis masa de esclavos y los avances del proletario no le interesan? Porque si es ésto que lo digan y que no engañen a quien por ellos trabaja y se sacrifica».

Naturalmente, que han de redimirse así mejor, más vale ir solo que mal acompañado.

¿Como van a interesarle a los obreros, los avances del proletario, si hemos visto prácticamente que solo sirven para avanzar unos cuantos de audaces?

Y siendo así como verdaderamente es, que necesidad tienen de manifestar que no trabajan por ellos, si con más claridad no pueden hacerlo como lo hicieron no asistiendo a esa clase de actos.

Los verdaderos trabajadores que luchan honradamente por el trabajo. ¿A quien pueden enganar?

En cambio los otros... los vividores que escalan puestos con la promesa de redención, estos sí que han engañado al pueblo y siguen engañando a los cuatro desgraciados que aun no han podido descubrir la trampa del juego misterioso.

Unos obreros de distintas panaderías de aquí me decían: «Nosotros no podemos oír a los que hacen traición, es decir, aquellos que también amasaban pan, y con nuestros votos llegaron a la gobernación del país.»

Desde allí, solo se preocuparon de amasar los enchufes más fabulosos que podamos concebir para darse ahora una gran vida vestidos de señoritas que sería nuestra mayor vergüenza por renunciar a la noble y honrada blusa del trabajo. Así se habla y así se obra para aplastar definitivamente a los engañadores del proletariado y evitar el resurgimiento de puestos engañosos.

Admiro vuestra fé de jóvenes socialistas queriendo justificar la responsabilidad de vuestros hombres, con el error.

Ya no es posible su defensa por mucho que queráis esforzados en quererlos disculpar. Causaron mucho daño a la patria después de delinquir públicamente con la mentira.

La actitud del obrero cacereño me parece la más justa y la más noble, así deberían de hacer todos los trabajadores de España y así se acabarían los farsantes y traidores.

Algún día me daréis la razón de lo que digo en sucesivas lamentaciones.

J. HERNANDEZ VINAGRE
Agosto 1935.

Una gestión de nuestro Gobernador

El pasado martes día 20 se reunieron en Madrid con nuestro Gobernador señor Ferrero Pardo una comisión del Ayuntamiento de Alcántara, al objeto de gestionar asuntos de importancia como lo son: Carretera de Membrio a Coria; Teléfonos; traídas de aguas y otras necesidades locales. El culto abogado don Fernando Bernáldez Burgos, presidente de la organización radical del pueblo de Alcántara, que forma parte integrante de esta comisión, agradece al señor Ferrero Pardo, las atenciones que ha guardado con éstos.

Por nuestra parte solo deseamos que como muchas otras sean conseguidas las aspiraciones de este viaje a Madrid de nuestro querido Gobernador.

El día 8 del próximo mes de Septiembre será el acontecimiento de mayor republicanismo que se celebre en Barcelona, con el llámado «Día de Lerroux en Cataluña»

De interés local

Importantísima sesión extraordinaria en nuestro Ayuntamiento

El día 27 de los corrientes, se celebrará en el excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres, una extraordinaria sesión dedicada exclusivamente al abastecimiento de aguas en esta capital.

Se discutirá todo lo relacionado con tan importante problema, a fin de llegar al acuerdo de resolverlo definitivamente, y poder solicitar de los Poderes Púlicos la subvención correspondiente dentro del plazo que señala o sea antes del próximo día 1.º de Septiembre.

Es propósito de la minoría Radical del Concejo, *hacer en dicho día la adjudicación del Concurso de Abastecimiento de Aguas en Cáceres.* Con la ayuda de los demás compañeros podrá conseguirse lo que jamás pudieron hacer otros (quizás más capacitados), pero menos decididos.

De ser un hecho real, como así lo esperamos, la próxima traída de aguas, por este Ayuntamiento merecería un homenaje popular y el nombre de tan beneméritos concejales tendría que ser esculpido con letras de oro, en una hermosa lápida de mármol de Carrara.

EL RADICAL espera con entusiasmo e impaciencia la fecha histórica para Cáceres, del referido día 27 en que se resolverá el problema más fundamental que existe para la mayor vida y progreso de nuestra Ciudad.

RADICALES: Acudid todos los correligionarios que podáis de la provincia, al gran acto que se celebrará en honor de DON ALEJANDRO LERROUX, el día 25 de los corrientes en BAÑOS DE MONTEMAYOR. Allí podréis oír la palabra elocuente y autorizada del más ilustre repúblico.

ORGANIZACIONES RADICALES Al acto de Baños llevar vuestras banderas

Todos los ciudadanos son iguales ante la Ley

La Cámara de Comercio en ejercicio de su labor, dictó sentencia condenatoria para determinados vendedores ambulantes que trabajaban los domingos en su comercio de Mercado.

Apena el pensar que una institución sería, compuesta de elementos de valores, detengan su marcha para contemplar el daño que ocasionan estos «minoristas» (que a penas cabe el calificativo) que expenden sus propios productos...

Cuando el hombre tiene asegurado el cubierto en el banquete de la vida, y discute las migajas que se lleva el hambriento para mitigar sus necesidades apremiantes, poco dice del concepto elevado que representa el hombre.

Un señor concejal llevó el peso de tan magna obra en nombre de la Ley, que bien pudo, en derecho de un deber, invertir ese tiempo en algún proyecto de altura, y no meterse en obstrucciones que son de la exclusiva cuenta de la Delegación del Trabajo.

Si el Descanso Dominical lección a los pescaderos y por tal se les permite vender, ¿no es más tolerante admitir la venta de los vendedores ambulantes en nombre de la Ley Biológica? Se olvidan que el significado

de taberna lo determina sin lugar a duda el Diccionario, por más que se disfrace con patente de Bar?... Es que la Ley se anula con más contribución al Estado?...

La taberna embrutece y germina al esclavo... Esclavo a la tara hereditaria del alcohol, y esclavo a la mansedumbre de la bestia inconsciente...

Los que con ostentación inbocaban la Ley para justificarse, ¿no ven que están fuera de la ley los que explotan una rifa que es una estafa, y que hasta el Domingo se admite con todo descaro?

No se acepta el trabajo legal que sustenta la vida social, y en cambio se admite la vida parasitaria que la misma Ley castiga.

JOSÉ RIZAL

Boletín Sederio Español

Hemos recibido el segundo número de la interesante publicación mensual de Murcia titulada «Boletín Sederio Español» que trata de la importancia de la sericultura en general y representa a la Asociación de Sericultores de levante.

JAVIER Fotógrafo

ARTICULOS PARA AFICIONADOS
PABLO IGLESIAS, 12
(ANTES PINTORES)

NOTAS DE SOCIEDAD

Hemos saludado en ésta de Galisteo, a nuestros buenos amigos y correligionarios el alcalde, don Marcos Mateos y el secretario, don José Guerra Bravo.

Ha regresado de Figueira da Foz (Portugal) acompañado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el secretario del Comité Ejecutivo Provincial del Partido Radical, don Antonio Alía Sánchez.

Regresó de Villamesias, el Presidente de la Diputación, don José Bulnes.

ANIVERSARIO

El pasado día 17 se cumplió el segundo aniversario de la muerte de la joven y distinguida señorita María Álvarez González.

Con tal motivo reiteramos a toda su familia nuestro más sentido pesar muy especialmente a su tío, nuestro querido amigo y correligionario, don Antonio González Osuna.

SUSCRÍBASE A

«EL RADICAL»

Gran Hotel Europa

(Unico por su situación y confort)

Restaurant a la carta y por cubierto, calefacción central, agua corriente, caliente y fría, 100 habitaciones todo confort, 20 gran lujo con ducha y baño privado, intérprete cuatro idiomas.

Bar-Americán-Exprés

Magnífico sitio de verano. — Grandes conciertos mañana, tarde y noche

UNICO ESTABLECIMIENTO DONDE SE DESPACHA LA CERVEZA SIN ACIDO CARBONICO

PLAZA MAYOR, 31

TELEFONO, 101

EL CRISTO LAICO

En la gloriosa jornada del día 7, desde la tribuna de Mestalla, se rindió culto a la legendaria caballería española, y la nobleza y la hidalguía se destacó en sus oradores. ¡Cuán distinto de la otra fecha! Acaso los hombres de cuarta categoría no la tienen para zaherir a mansalva y conducirse con estridencias vituperables e inoportunas, aun poniendo a prueba la sensatez de buena parte del auditorio. Pero como una de las cualidades del orador es ser psicólogo, de ahí que cada uno al dirigirse al público lo haga teniendo en cuenta lo que éste puede digerir intelectualmente y lo que mejor puede adaptarse a su cultura, sentimientos y educación cívica. Gratitud para los tres oradores porque al hablarnos como lo hicieron consideraron que sus palabras eran captadas íntegramente y sus más culminantes párrafos habían de hacernos vibrar de emoción.

«Convivencia», «paz» y «perdón». Hermosas palabras. Sigfrido Blasco Ibáñez, con su virilidad y entereza, confirmó una vez más ser el heredero y ejecutor de las doctrinas del Maestro; del gran recusor de la República, nuestro padre espiritual. Ricardo Sampedro dijo que no tenía sitio en el corazón para el odio. El perseguido, escarnecido y atropellado tan fieramente, dijo que no ha perseguido a nadie, y que si le diera la gana podría probar que la inocencia no está en quienes se escudan con ella. Pero no le dará la gana... Esa digna actitud rebasa lo que humanamente puede conceder la más estóica abnegación. En don Alejandro Lerroux no nos debe sorprender.

El, vejado en tantas ocasiones ¿para qué enumerarlas? Como botón de muestra basta con la

famosa sesión que estando en crisis le obligaron a permanecer en el banco azul para terminar aquella protesta e indigna maniobra. Y constándole que es el blanco de las iras de los del bienio, silencia toda legítima protesta y les brinda paz, y les emplaza a que adjuren y depongan su aptitud para que puedan llegar a ser instrumento de gobierno. Es concederles un margen de confianza excesivo y peligroso. (Por algo dijo que, a veces, piensa si habrá nacido para hermana de la caridad).

Al contemplar la abigarrada muchedumbre que invadía Mestalla, evocaba los tiempos en que las masas seguían al de Galilea en sus prédicas.

Aquél predicaba paz y amor entre los hombres; y al oír a Lerroux insistiendo en los mismos postulados se me imaginó que de aquella manera sólo podía hablar un ungido por los dioses.

Y es que Lerroux ama la República con los máximos fervores, según lo corrobora su ejecutoria de tantos años de lucha titánica. El hace de su culto una religión. Imita al penitente de Getsemani contestando el agravio con la cordialidad; al insulto con el perdón y seguramente, por la República presentaría la mejilla... Por eso digo que Lerroux es el Cristo de la República, con sus decididos y leales apóstoles (con Judas y todo) y un pueblo saturado de emoción republicana que desde lejanas tierras acude a escuchar su confortadora palabra.

Yo repito la frase del diputado Radical don Basilio Alvarez: «Lerroux es el Régimen, o el Régimen es Lerroux».

JAIME CARCELLER.

TAUROMACAS

En la novillada del jueves pasado se destacó únicamente nuestro paisano el artista cacerense, Joselito Romero, realizando una faena muy vistosa en su primer bicho, que fué el único más bravo a pesar de quedarse mucho, pero gracias a la habilidad torera que posee Joselito, pudo alegrar la tristeza de su primero y entretenernos a todos con una gran faena de muleta, que no pudo completar para la oreja, estuvo desafortunado en la hora de matar, es decir, no se corrió detrás de la espada (por razones que creo justificadas) y debió de hacerlo, como esperamos que lo hará en la próxima vez para conseguir no una, sino dos orejas y algo más.

En su segundo que fué manso (aunque opinen lo contrario los que presumen saber mucho de cuernos) le hizo Joselito una faena muy trabajada y muy maestra desafiándole en todos los terrenos, y el de Ruano o Gallardo dando marcha a atrás, doliéndose de castigo y buscando los medios para defenderse con muchísimas ganas de volver a la dehesa.

Así no era posible lucirse, pero sí lo dominó, ésto hacen las grandes figuras cuando se encuentran con esta clase de ganado, y conste que no todos lo pueden hacer.

Bartolomé Guinda tiene mucha voluntad y posee buenas cualidades de torero únicamente le falta práctica de torear.

Para el próximo domingo tendremos cinco hermosos becerros de don José Gallego para el gremio de carniceros, que regalan 1.000 pesetas o un «Arca de Noé» con sorpresas.

Lo más atrayente del espectáculo será que el conocido caballista Benjamín Hernández, rejonará el primero de la tarde, a las mil maravillas, como lo hizo el año pasado.

Pedirá la llave Felipe Castaño y de director de lidia actuará Joselito Romero.

Para Valencia de Alcántara existe enorme expectación por presenciar los grandes espectáculos taurinos que se celebrarán en aquella Plaza de toros los días 25 y 26 del corriente con motivo de aquellas ferias, el día 25, ganado de pura casta de la señora viuda de Soler, para el afamado «Torero de Triana» y el valiente matador de novillos Juan Ariza «Algabeño».

El 26, actuación de las célebres «Hermanas Palmeño» con ganado muy bien presentado del escrupuloso ganadero de Moraleja don José Gallego.

De Cáceres asistirán muchos aficionados.

MAPALIA.

CERVEZA MAHOU
REPRESENTANTE
EN EXTREMADURA
Francisco Cruz Quirós

Cuento de lunes JUAN «EL OSO»

(Conclusión)

Las gentes comentaron aquello como se comentan estas cosas en los pueblos diciendo los más atrevidos que Juanito tendría aceitera para la siega del año siguiente y aceite para llenarla, que el amo se lo daría todo por tener una mujer bonita.

Aquello llegó un día a oídos de Juan «el oso» cuando en una taberna lo decía uno de sus compañeros borracho, «el oso» había bebido más de la cuenta, se le encará y sacando de la faja una «faca» le dió un corte en el cuello con indignación que a la réplica del otro convirtiéndose en fiereza; acometiéndose los hombres que se tornaron bestias y al brillo de las hojas que esgrimían para herir el cuerpo del contrincante, saliendo candente y llorando sangre se puso ciego «el oso» que hacía en sus ataques tambalearse al borracho indiscreto, hasta que cayó sin vida sobre el mugriento piso cubierto de sangre.

El alcalde le llevó al Ayuntamiento y algunos días después ingresaba en el Manicomio; Josefa tuvo un hijo, que todos atribuían a Pablo, en casa del cual vivía como sirvienta desde la reclusión de Juan «el oso», y fué con él para que lo viera haciéndole pasar por momentos de llanto y de alegría mientras prodigaba mil caricias a ella y los más melosos cuidados al niño.

Pasados dos años durante los cuales no vió a su hijo ni a su mujer más que dos veces por prohibición del médico, Juanito

salió completamente curado de la Casa de Salud, tan fuerte más ágil y despejado. «El oso» era otro hombre. Cuando llegó al pueblo abrazó a su mujer y a su hijo que yacía en la cuna muy enfermo, al la lo de la cual estaba Pablo, lo miró, le cojió fuerte entre los brazos y llevó hasta la calle, su mujer se quiso anteponer, pero él la desvió contra la cuna.

El niño había dejado de respirar, los ángeles cantaban a coro sobre la cunita de nogal de aquel otro angelito, y Juan «el oso» lloró con amargura la desgracia. Iba siempre triste, y no faltaba una tarde al Campo-Santo a llevar flores a su cielo como le llamaba cuando preguntaba por él en el Manicomio, bajo los cipreses sombríos y vetustos pintábase al anochecer la arrogante figura de Juanito al lado de la blanca cruz de granito que mandó tallar devotamente.

No volvió más «el oso» a las tabernas donde dejó un sello de hombría en su inconsciencia, y aunque todos le respetaban al paso y los chiquillos ya no le llamaban por el remoquete, vivía sombrío y recogido solo para el recuerdo de aquel ángel que conoció en la agonía y que las gentes decían no era su hijo.

¡Pobre Juan «el oso»! Ya no era un anormal, ¿pero por qué dejaría de serlo?

¡Pobre Juan «el oso»! ¡Pobre Juan «el oso»!

JOSE DE ARROYO.

CERVECERIA «EL SANATORIO»

FIAMBRES Y MARISCOS

Calle El Brocense, 1 y 3 = Teléfono, 204

Sericicultura Italiana

El capullo de seda fresco de la actual campaña se ha pagado en Italia de 4'80 a 5'15 liras el kilo, o sean de 2'95 a 3'00 pesetas.

Las primas a las filaturas se han fijado de 10 a 12 liras por kilo de seda.

La Sociedad para el desarrollo del Arte de la seda establecida en Milán en la Via de Santa Marta número 18 ofrece un premio de 5 000 liras para todos aquellos inventos o descubrimientos relacionados para el perfeccionamiento de la sericicultura o de la industria sedera.

Por orden circular del Ministerio de Corporaciones de 2 de Julio, se ha acordado conceder a los cosecheros de capullo la prima de una lira por kilo de capullo producido durante la campaña sedera 1935.

Contra el fraude de la seda, y por el Tribunal de Brescia en sentencia número 923 y por infracción a la ley de 8 de Julio de 1931 contra el fraude de la seda ha condenado a la Casa F. B. con mil liras de multa y a la Casa P. C. con 300 liras y a D. R. a 200 liras de la Plaza de Torino, por haber vendido medias de rayón y algodón bajo la falsa denominación de seda.

Lea V. EL RADICAL

Los mercados de Europa

El movimiento general del comercio de la seda en los principales mercados de Europa, durante el mes de junio último ha sido el siguiente, en kilos de seda:

Milano	447.185
Lyón	243.778
S. Etienne	8.490
Caudry	168
Zurich	19.109
Elberfeld	4.103

Los mercados de la seda de Italia, durante el mes de junio han sido muy activos, registrándose el siguiente movimiento en kilos de seda:

Milano	420.335
Como	4.025
Torino	14.964
Vicenza	17.964
Treviso	22

SIMON BOHIGAS RODAS

ABOGADO
REPRESENTACIONES
DE AYUNTAMIENTOS
Avenida de Cervantes, 46
TELÉFONO, 193
CACERES

¡Seda pura!

Seda pura.. producida por un gusano laborioso, perpetuando una tradición milenaria para adorno de la mujer, como en tiempos de la Edad de Oro.

La verdadera seda, es brillo natural que irradia seducción de colores deliciosos, refinamiento perfecto de belleza, elegancia, gracia y alegría del vestido femenino. Tejido eterno, de dinamismo tal, que produce al tacto sensación inefable de alegría y felicidad en la mujer.

Sólo en la seda pura encontrará los caprichos más refinados de todas las modas.

Señora, use siempre seda pura!

¡Radicales! No dejéis de asistir el próximo día 8 de Septiembre a Cataluña para festejar «el día de Lerroux»

EXPORTACION DEL JAPON

La exportación de la seda hilada del Japón durante la primera quincena de Junio ha sido la siguiente:

4.661 balas, para Europa y 3.660 para América y en total 17.921 por el puerto de Yokohama y 885 y 5.187, respectivamente con un total de 6.072 por el puerto de Kobe. Las transacciones se calculan en 20.000 balas, 14.000 para el consumo interno. El Gobierno tiene en almacén 80.586 balas y los depósitos de Yokohama saldan con 9.000 y en Kobe existen 7.000.

Recomiende a sus amigos
des la suscripción a
«EL RADICAL»

Augusto Macias
ABOGADO
CORIA

Lerroux en Baños de Montemayor

Esperamos que el éxito a tan grandioso acto organizado en honor del señor Lerroux rebasará todos los cálculos que se hicieron.

El Comité Ejecutivo del Partido ha tenido que contratar nuevos autobuses para complacer a todos los correligionarios de la provincia.

Constantemente se están recibiendo adhesiones en las Oficinas de nuestro Comité Radical, Avenida de Cervantes, número 26.

Como ya decimos en otro lugar de este número, a las seis en punto de la mañana saldrán los expresados autobuses de la puerta de este Centro.

Don Alejandro Lerroux pronunciará un importante discurso de actualidad política.

Se ruega la puntual asistencia dada la distancia a recorrer.

Elpidio Solís Borrella
PROCURADOR Y
AGENTE DE NEGOCIOS
Calle de los Capitanes Galán y García Hernández
CACERES

- CRIMINAL -

El tañido del reloj de la Catedral acababa de anunciar los dos. Los copos de nieve se deshojaban en la bóveda celeste, acompañados del céfiro letal. Las calles, lóbregas y desnudas, descansaban en brazos de la soledad absoluta. Los faroles yacían con sus pupilas muertas, sin proyectar ni los pálidos reflejos de su triste figura de anticuario. Chocaban entre sí los brazos de los árboles, susurrando un sollozo semejante al de un enfermo.

Al fondo del bulevar, frente a una chapa mohosa por el tiempo, un hombre golpea sin cesar; el eco ruidoso, retumba al compás del viento.

—¿Quién llama?...—respondió una voz infantil, sin abrir la puerta.

—Soy yo, Romero; vengo que Estér se muere... Al momento, la voz atiplada de la niña contestó:

—«Papá sigue enfermo, pero va enseguida»...

Con pasos inciertos, alejose aquel hombre de la casa del doctor... Los débiles rayos de luz reflejada, que iluminaban la calle, descubrieron los rasgos fisonómicos del transeúnte. Era alto, huesudo, de salientes pómulos, nariz larga y ojos hundidos. Conservaba los fuertes signos de un atleta roído por el hambre. Aquel cuerpo de gigante, temblaba... El frío, lento y silencioso, penetraba en su espina dorsal minando sus energías. Su recia mandíbula reclinaba bajo la fría sensación de la nieve que paralizaba su sangre. Su rostro hosco, dibujó una leve sonrisa como un chispazo de luz y esperanza.

Por un momento, la imagen blanca del doctor le arrancó las ideas oscuras y extrañas que aprisionaban su atormentado cerebro, donde bailaban los siniestros gnomos del maleficio.

El relente gélido, refrescó su caldeada imaginación llena de sombras, y su alma sintió la sensación de gratitud hacia el doctor. Gracias a «él», la muerte no hundió la garra en su amenazado hogar ¡Cuántas noches horribles ese ángel de la ciencia reanimó el cuerpo inerte de Estér! Dejó de meditar. Inconscientemente, llegó al hogar fatídico donde su alma se ensombrecía. Cuando traspasó los umbrales, un quejido harto conocido golpeó sus oídos. Tirada en un camastro, bajo el dolor punzante, Estér se retorció como un algo viscoso. Dos cuerpecitos infantiles se removieron dentro de los pingajosos harapos que los envolvía. Los rasgos característicos del hambre estaban impresos en aquellos rostros infantiles. Más que caminar, arrastraban sus carnes por el suelo. Los ojos de Romero se inyectaron de un rencor sordo que trataba de ahogar. Los dos niños, formando un concierto gemebundo, se abrazaron a las piernas del padre, tirando de frío.

—¡Papaito!... ¡Pan!... ¡Tengo friol!...—gimió lastimosamente una de las criaturas, aferrándose a los pantalones, como el naufrago al mastil. La voz brutal de la tragedia rompió la serenidad estoica de Romero.

La cabeza le pesaba enormemente, sus oídos zumbaron y vió surgir la procesión de sombras siniestras que danzaban en torno suyo. Sus manos autómatas e impotentes frente a la miseria, en un vértigo de rabia y dolor, las tarazó entre sus dientes.

Un rugido de fiera acorralada brotó de su reseca garganta. Quedó extático frente a la moribunda, perdiendo por completo la noción del tiempo y de las cosas. De pronto, sus ojos calenturientos de extraviado, parecían saltar de las órbitas, ante la exclamación angustiosa que repetía el niño. Su cerebro agobiado, incapaz de reaccionar ante el mandato, lanzábalo como un autómatas de la tragedia. Romero anduvo maquinalmente al redor de Estér. Su cara tomaba un aspecto difícil de diagnosticar.

La voz famélica del niño despertaba al loco y al gorila que todos llevamos dentro... Bruscamente—como obedeciendo a una inspiración—dió unos pasos, tendió sus manos cayosas y blandió una enorme pistola, contemplándola con voluptuosidad cínica de idiota.

Salió precipitado a la calle, Los días grises de su vida desfilaron ante su cerebro reflejos, mortificando más su situación de desesperado. De pronto se agachó, su enorme armadura trataba de reducirla a lo invisible.

Por el fondo de la calle un hombre avanzaba bajo los ojos fiscalizadores de Romero... Envuelto en un impermeable, agachando la cabeza para evitar el ramalazo de la nieve en la cara, sigue con paso tardo. Romero dió el «alto» y levantó el arma... Instantáneamente rasgó el aire un formidable estampido. Ni un grito siniestro turbó la soledad de muerte; solo el seco desplome de un cuerpo inerte, resonó confuso entre el huracán.

La bestia instintiva despertó en el hombre, y Romero, autómatas de la inconsciencia, se lanzó al despojo hundiendo sus dedos en los bolsillos de la víctima. ¡Nada, ni un céntimo! Volvió a la rebusca y tropezó con un pequeño envoltorio. ¿Tal vez dinero?—se dijo para sí. Desenvolvió precipitado hasta dejar al descubierto la jeringuilla de Her y la caja de ampollas... Un estremecimiento sacudió a Romero sacándole del estado de sonámbulo. Con fuerzas de héroes, levantó aquella masa humana que momentos antes pensaba y tenía movimientos propios; levantóla queriendo reanimarla a la vida, no pudiéndose explicar el porqué de todo aquello.

—¿Quién llama?...—respondió una voz infantil, sin abrir la puerta.

—Soy yo, Romero; vengo que Estér se muere... Al momento, la voz atiplada de la niña contestó:

—«Papá sigue enfermo, pero va enseguida»...

Con pasos inciertos, alejose aquel hombre de la casa del doctor... Los débiles rayos de luz reflejada, que iluminaban la calle, descubrieron los rasgos fisonómicos del transeúnte. Era alto, huesudo, de salientes pómulos, nariz larga y ojos hundidos. Conservaba los fuertes signos de un atleta roído por el hambre. Aquel cuerpo de gigante, temblaba... El frío, lento y silencioso, penetraba en su espina dorsal minando sus energías. Su recia mandíbula reclinaba bajo la fría sensación de la nieve que paralizaba su sangre. Su rostro hosco, dibujó una leve sonrisa como un chispazo de luz y esperanza.

Por un momento, la imagen blanca del doctor le arrancó las ideas oscuras y extrañas que aprisionaban su atormentado cerebro, donde bailaban los siniestros gnomos del maleficio.

El relente gélido, refrescó su caldeada imaginación llena de sombras, y su alma sintió la sensación de gratitud hacia el doctor. Gracias a «él», la muerte no hundió la garra en su amenazado hogar ¡Cuántas noches horribles ese ángel de la ciencia reanimó el cuerpo inerte de Estér! Dejó de meditar. Inconscientemente, llegó al hogar fatídico donde su alma se ensombrecía. Cuando traspasó los umbrales, un quejido harto conocido golpeó sus oídos. Tirada en un camastro, bajo el dolor punzante, Estér se retorció como un algo viscoso. Dos cuerpecitos infantiles se removieron dentro de los pingajosos harapos que los envolvía. Los rasgos característicos del hambre estaban impresos en aquellos rostros infantiles. Más que caminar, arrastraban sus carnes por el suelo. Los ojos de Romero se inyectaron de un rencor sordo que trataba de ahogar. Los dos niños, formando un concierto gemebundo, se abrazaron a las piernas del padre, tirando de frío.

—¡Papaito!... ¡Pan!... ¡Tengo friol!...—gimió lastimosamente una de las criaturas, aferrándose a los pantalones, como el naufrago al mastil. La voz brutal de la tragedia rompió la serenidad estoica de Romero.

La cabeza le pesaba enormemente, sus oídos zumbaron y vió surgir la procesión de sombras siniestras que danzaban en torno suyo. Sus manos autómatas e impotentes frente a la miseria, en un vértigo de rabia y dolor, las tarazó entre sus dientes.

Un rugido de fiera acorralada brotó de su reseca garganta. Quedó extático frente a la moribunda, perdiendo por completo la noción del tiempo y de las cosas. De pronto, sus ojos calenturientos de extraviado, parecían saltar de las órbitas, ante la exclamación angustiosa que repetía el niño. Su cerebro agobiado, incapaz de reaccionar ante el mandato, lanzábalo como un autómatas de la tragedia. Romero anduvo maquinalmente al redor de Estér. Su cara tomaba un aspecto difícil de diagnosticar.

La voz famélica del niño despertaba al loco y al gorila que todos llevamos dentro... Bruscamente—como obedeciendo a una inspiración—dió unos pasos, tendió sus manos cayosas y blandió una enorme pistola, contemplándola con voluptuosidad cínica de idiota.

Salió precipitado a la calle, Los días grises de su vida desfilaron ante su cerebro reflejos, mortificando más su situación de desesperado. De pronto se agachó, su enorme armadura trataba de reducirla a lo invisible.

Por el fondo de la calle un hombre avanzaba bajo los ojos fiscalizadores de Romero... Envuelto en un impermeable, agachando la cabeza para evitar el ramalazo de la nieve en la cara, sigue con paso tardo. Romero dió el «alto» y levantó el arma... Instantáneamente rasgó el aire un formidable estampido. Ni un grito siniestro turbó la soledad de muerte; solo el seco desplome de un cuerpo inerte, resonó confuso entre el huracán.

La bestia instintiva despertó en el hombre, y Romero, autómatas de la inconsciencia, se lanzó al despojo hundiendo sus dedos en los bolsillos de la víctima. ¡Nada, ni un céntimo! Volvió a la rebusca y tropezó con un pequeño envoltorio. ¿Tal vez dinero?—se dijo para sí. Desenvolvió precipitado hasta dejar al descubierto la jeringuilla de Her y la caja de ampollas... Un estremecimiento sacudió a Romero sacándole del estado de sonámbulo. Con fuerzas de héroes, levantó aquella masa humana que momentos antes pensaba y tenía movimientos propios; levantóla queriendo reanimarla a la vida, no pudiéndose explicar el porqué de todo aquello.

—¿Quién llama?...—respondió una voz infantil, sin abrir la puerta.

Homenaje popular a nuestro Gobernador civil don Miguel Ferrero Pardo

Suscripción para adquirir un bastón de mando

	Pesetas
D. Eladio Salgado, Sierra de Fuentes	5
Isidro Navarro, Cáceres.....	5
Gabriel Alcántara, Sierra de Fuentes	2
Alberto Bazaga Romero, Cáceres	5
Corporación Municipal, El Gordo.	10
D. Sebastián Mogo llón, Malpartida de Cáceres....	5
Fructuoso Barbosa, id.....	2
Alejandro Reveriego, id.....	1
Eduardo Reveriego, id.....	0 50
Jacinto Reveriego, id.....	0 50
Francisco Reveriego, id.....	1
Juventud Radical de Cáceres.....	10
Comité Radical, Arroyomolinos de Montánchez....	5
D. Juan Antonio Agúndez, Malpartida de Cáceres.....	5
José María Mogo llón, id.....	5
Adrián Galán Sánchez, id.....	5
Juan Jiménez Higuero, id.....	2
Francisco Tapia Gutiérrez, id....	1 50
Antonio Caballero García, id.....	2
Sres. de Sáez, Cáceres.....	5
D. Bernardo Serrano.....	5
Isidro Sánchez, Madroñera....	5
Comité Local, Santiago de Carballo.....	5
D. Antonio Cantero Alegre, id.....	1
Cruz Ambrosio Alegre, id.....	1
Miguel Garlito Vicente, id.....	2
Pedro Ambrosio Durán, id....	1
Pedro Flores Batalla, id.....	1
Valentín Nevado Garlito, id.....	1
Santiago Nevado Vicente, id.....	0 50
Julio Nevado Vicente, id.....	0 50
Fernando Romo Durán, id.....	0 50
Esteban Garlito Vicente, id.....	0 50
Pedro Batalla, id.	1
Fernando García, id.....	2
Julio Batalla, id..	0 50
Francisco Garlito, id.....	0 50
Juan Garlito, id..	1
Alejandro Rubio, id.....	0 40
Alejandro Sánchez, id.....	0 50
Demetrio Amaro, id.....	0 50
Juan Batalla, id..	0 50
Agustín Alfonso,	

ANDRÉS CORCHADO
CARBONES MINERALES Y VEGETALES
Condes, 1 Teléfono, 304
CACERES

SE OFRECE
Sófer mecánico con buenas referencias, pudiendo informarse a quien le interese en esta Redacción, Avenida de Cervantes, número 26.

Felipe Borrella García
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Teléfono 24

TRAYECTORIA POLÍTICA

En la Secretaría de nuestro Comité Provincial, se encuentra de venta la importante obra política de los Sres. SALAZAR ALONSO, CARMONA y ARRAZOLA.

Queremos nuevamente recordar a todos nuestros Comités locales y afiliados de la provincia la importancia que su lectura lleva consigo.

El medio más verídico para documentarse en la vida de más grande hombre de la República Española, es la lectura

TRAYECTORIA POLÍTICA

Todos los correligionarios deben apresurarse a hacer sus encargos a la Secretaría del Partido Radical. AVENIDA DE CERVANTES, núm. 26.

El precio de cada tomo es de 6 pesetas

San Martín de Trevejo.....	0 15	Casimiro Hidalgo, id.....	1
Angel Alegre, id.	0 25	Heliodoro Crespo, id.....	1
Marcos Vicente, id.....	1	P. Crespo Hernández, id.....	1
Francisco Ambrosio, id.....	0 50	Fernando Malpartida, Membrión..	2
Deogracias Domínguez, id....	1	Gerardo Gilete, id.	2
Cayetano Cacho Caleras, id.....	0 25	Ayuntamiento de Rebollar.....	10
Basilio Ambrosio, id.....	0 50	D. Eloy Sánchez Torres.....	7 50
Fernando Vicente, id.....	0 50	Juan Antonio Manzano, Villa del Campo.....	2
Julían Cedillo Nevado id.....	0 50	Evaristo Paramio, Villa del Campo.	2
Germán Vicente, id.....	0 50	Suma y sigue... 4.047'90	
Francisco Corchado, id....	0 50		
Angel Mendo Calle, Plasencia..	5		
Julían González, id.....	5		
Gonzalo Conejero, id.....	3		
Elías Villalobos, id.....	5		
Fernando Carvajal, id.....	1		
Julio Hernández, id.....	5		
Ricardo Gómez, id.....	2		
Santiago Requero, id.....	5		
Gonzalo Domínguez, id.....	5		
Victor Escalante, id.....	1		
Francisco Ovejero, id.....	1		
Julían Dorico, id.	1		
Angel Platero, id.	2		
Felipe López, id.	5		
Canuto Mendo, id.....	2		
Daniel Talaván, id.....	1		
Pablo Canto, id..	2		
Rafael Torres, id.	1		
Pedro Sañudo, id.	1		
Manuel López, id.	1		
David Timón, id.	0 50		
Félix Sánchez, id.	2		
Evaristo Calle, id.	1		
Ezequiel Mohedano, id.....	2		
Desiderio Talavera, id.....	1		
Agustín González, id.....	2		
Silvio Montero, id.....	0 50		
Eugenio Mirón, id.	5		
José Escalante, id.	1		
Pablo Criado, representante de la S. A. G. E.	5		
Lucas García Ros, Luis Ortiz, Logroñán.....	5		
Diego Quirós, id.	2		
José Calzada, id.	5		
Eloy Peña, id....	5		
Eduardo Calzada, id.....	5		
Santiago Marín, id.....	5		
Francisco de la Cruz, id.....	5		
Diego Peña Pazos, id.....	1		
Mateo Maeso, id.	5		
Serafín Fernández, Cáceres...	5		
Jervet de la Calle, Guijo de Coria.	2		
Julían Núñez, id.	2		

SE ADMITEN EN FAMILIA DOS HUESPEDES ESTABLES SEÑORITAS O CABALLEROS FORMALES
Pizarro 16 principal
CACERES

Contrabando de la Seda

Por noticias que nos merecen crédito, se está realizando actualmente un gran contrabando de sedas en general, como en los tiempos antiguos, debido principalmente al alza de los derechos arancelarios.

Esta Asociación, ha formulado una concreta denuncia a la Dirección General de Aduanas sobre 206 balas, que han entrado en España, como borra de seda artificial, defraudando al Estado, en más de 200.000 pesetas. Nos consta, que la Dirección General de Aduanas, ha tomado determinaciones energéticas, para reprimir dicho contrabando y esperamos que su actuación, ha de ser todo lo eficaz, que las circunstancias reclaman.

Daremos a la publicidad, los resultados que se obtengan de esta importante gestión de Aduanas.

Francisco Martín Merchán
AGENTE DE NEGOCIOS
Habilitado de Clases Pasivas y Apoderado de Ayuntamientos
PLAZA MAYOR, 41-CACERES

A los Comités Locales
Nos vemos obligados a no corresponder en lo sucesivo a las peticiones que nos hacen los Comités Locales que devuelven recibos.

EL RADICAL

El día 25 de los corrientes pronunciará el ilustre presidente del Consejo de Ministros don Alejandro Lerroux un importante discurso en Baños de Montemayor

LOS EXCELSOS

Ruiz Zorrilla. Sus agudezas y donalres. - Su honradez acrisoladísima

Era don Manuel Ruiz Zorrilla, sordo de un oído: el otro era finísimo y ello daba ocasión a que bromeando con sus amigos les dijera:

«No saben ustedes cuantas ventajas me proporciona este defecto. Estoy en cama ladrando perros, cantando gallos, suenan ruidos estrepitosos que a ninguna persona dejarían dormir, y a mí no me lo impiden, pues me echo sobre el oído bueno y quedo incomunicado con el mundo exterior.

Vienen a darme una mala noticia, que eso se adivina en la cara del que viene, pues aplico el oído sordo y a penas me entero; la noticia es buena, aplico el otro oído con toda agudeza.

Llega a pedirme un favor un moderado, allá se encuentra con el oído sordo y como no me entero no le sirvo; es un liberal, un patriota el que solicita favores, pues para él reservo el oído bueno, y como posibles sean, los concedo».

Como al decir esto le interrumpiera Echegaray «No se haga usted el fanático don Manuel, ¡si no le he visto a usted nunca mientras fui director de Obras Públicas y usted ministro de Fomento hacer deferencias al resolver un expediente en el color político de la persona!» Zorrilla contestó: «Eso es distinto, porque la justicia se debe a todos y a todos por igual debe hacerse».

En Burgos de Osma siendo joven presidió una corrida de toros; salió un marrajo de cuidado y empavorecido el espada decidió ni matarle ni darle un pase y se le ocurrió al ardid en vez de finirse enfermo, superchería que no le daría resultado, acudir al medio eficazísimo de injuriar gravemente a Ruiz Zorrilla, éste ordenaría lo llevaran a la cárcel y se habría salvado, no tendría que matar al novillo. Terciada la mulera, montera en mano, en el brindis el torerillo lanzó a Zorrilla los más gravísimos epítetos: Ruiz Zorrilla no se inmutó: el público vociferó indignado ¡a la cárcel! ¡a la cárcel! Zorrilla puso término a injurias y voces diciendo: «No puedo oír lo que dice el que brinda ni lo que piden los que vociferan, me entra todo por el oído sordo» y enérgicamente ordenó al espada «vaya al toro, al toro y después aplicará a lo que digan el oído bueno»; el novillero arreó al marrajo un sartenazo pescuecero de muerte a la media vuelta perdiendo en el envite faja, zapatillas y coleta y el público que seguía gritando ¡a la cárcel! ¡a la cárcel! Ruiz Zorrilla dijo: «No, a la cárcel no, el novillero no ha delinquido, me injurió en defensa legítima de su persona y de su vida.»

Se hablaba en una ocasión de un político que no tenía el diablo por donde desecharlo; uno de los contertulios dijo: «Exagera usted no es tan malo como usted dice, fué algo enamorado, su único defecto».

—Si, sí, dijo don Manuel; es como aquel que llevaba sentado en la mesa de juego diez horas, se había fumado diez puros y bebido veinte copas de ron y encendiendo el puro undécimo y atizándose la veintiuna copa dijo: «A mi seño

res no hay más que un vicio que me domine, el de las mujeres.»

Como en una ocasión le dijera que la unión de los progresistas y comunistas daría el resultado de siempre, o sea que los progresistas tendrían que sacrificar su programa como ocurrió a Espartero en 1856, Zorrilla gritó furioso: «No, no, no somos tan inocentes como entonces ni Prim es tan cándido como Espartero; Serrano es un hombre leal, somos los amos los verdaderos amos, no tenemos que hacer concesiones, sería el límite de la candidez, el límite de la prostitución política: seríamos de condición más ruin y más victiosa que Juana la del canalizo, allá en mi pueblo que aceptaba como novio al que le daba un racimo de uvas y la viña era suya.»

Solía Ruiz Zorrilla decir «Si los partidos cuando llegan al Poder reparasen en ciertos obstáculos nunca realizarían lo que deben realizar».

Tales agudezas, chascarrillos y cuentos, expresaba Zorrilla a sus amigos a altas horas de la noche en el Ministerio de Fomento en los meses finales de 1868 y primeros de 1869; cualquiera creería que sus actos serían armónicos con sus palabras y que colocando amigos había sido como Romero Robledo; y fué lo completamente contrario: legó un alto ejemplo no sólo de consecuencia política, sino también de honradez e integridad: los directores de su Ministerio por él nombrados fueron todos ingenieros a los que ni siquiera conocía: sin otros medios de vida que su sueldo renunció a los 6.000 duros anuales por representación en beneficio de la Biblioteca del Congreso, murió pobre, casi en la indigencia.

Un escritor no republicano, no liberal, rabiosamente moderado, don Ildefonso Antonio Bermejo estampó en su libro conocidísimo:

«Zorrilla fué un hombre de bien: quizá algunos puedan señalar algún defecto al orador: tachas a su honradez no le puede poner nadie: si él depositario no puede ser de las glorias tribunicias de España, país donde hubo oradores como Moreno Nieto, Castelar, Martos, Moret, Lerroux a juicio de algunos, porque muchos por gran orador lo tenían, todos absolutamente todos los españoles podían depositar en él su dinero: Lamartine, el elocuentísimo era más brillante que Dupont de L'Eure el honrado: Dupont de L'Eure inspiraba más confianza que Lamartine.»

JOSÉ IBARROLA

Lea V.

“EL RADICAL”

Augusto Marcos Bravo

Procurador de los Tribunales

TELEFONO NUMERO, 35

GARROVILLAS (Cáceres)

Carta abierta sobre el homenaje del señor Lerroux en Baños

La Juventud Republicana Radical de Cáceres dirige a todos los correligionarios, la siguiente carta:

Distinguido correligionario y amigo:

El próximo domingo día 25 de Agosto se celebrará en los Parques del Balneario de Baños de Montemayor, un almuerzo popular a nuestro ilustre jefe don Alejandro Lerroux.

Al tener el gusto de comunicarnos tan grata noticia, no hemos de manifestaros la necesidad ineludible que tenemos todos los radicales de dar pruebas de adhesión entusiasta al glorioso repúblico, en estos momentos solemnes en que se están escribiendo tantas páginas de la Historia de España.

La mejor manera de probar nuestra inquebrantable adhesión, es la del desplazamiento a Montemayor.

Nuestra provincia siempre ha dado pruebas de gran entusiasmo radical, comparable con el de las mejores organizadas y en las que más hegemonía tiene nuestro partido.

Si ahora se nos presenta ocasión de tener entre nosotros al caudillo insigne, al hombre que constantemente se sacrifica por la Patria, no hemos de escatimar tampoco nosotros, algún sacrificio que haya que hacer.

Por eso, la Juventud Republicana Radical, que es la vanguardia del Partido, debe una vez más, dar muestras de entusiasmo, acudiendo todos cuantos correligionarios puedan, a escuchar la palabra autorizada del jefe, que servirá de orientación y estímulo.

Vuestros y de la causa Republicana Radical.

El Presidente, ANTONIO MARCELO.—El Secretario, DIEGO SIMON.

Cáceres, 20 de Agosto 1935.

NOTA.—Los que deseen asistir al almuerzo, solicitarán la reserva de las oportunas tarjetas, cuyo precio es de 11 pesetas, del Circulo Radical, para que éste a su vez lo haga de la Comisión Organizadora.

Viaje ida y vuelta en magníficos autobuses, 15 pesetas.

Salida de la puerta del Centro Radical a las 6 de la mañana del referido día 25.

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

ETLEFONO, 245. — CÁCERES

TORNAVACAS

Colonia Escolar

Cuando yo era periodista, mejor dicho, cuando yo solía escribir en los «papeles», todos los días se me ocurría una cosa nueva, algo que contar a mis lectores; pero desde que dejé este oficio, tan ingrato como estéril (cuando la pluma se mueve por nobles impulsos,) no se me ocurre una palabra, y no sé si comenzar saludando a ustedes o si decirles que me encuentro bueno (a. D. g.)

Sea como quiera, lo cierto es que aquí, en este confin de la provincia, rincón delicioso que vigilan en permanente guardia, centinelas siempre alerta, de gigante corpulencia y estatura, como el medroso e imponente Calvitero, jefe de guardia, al que prestan obediencia y acatamiento Peña Negra, Castifrio, El Torreón y la Campana, que coinciden o confluyen en una abertura, paso franco a todo caminante que, saliendo por el valle frondoso del Jerte, no desmaye hasta coronar la máxima altura, llamada Puerto de Tornavacas, inmediatamente unida a la piedra que señala el límite entre nuestra provincia y Avila; aquí, en este primoroso vergel que forma la abrupta serranía en el valle, cuajado de castaños, de guindos y cerezos, de perales y manzanos, de nogales y álamos, de verdes praderíos, de arroyuelos susurrantes, inquietos y serpentinos, de sombras apacibles, dulces, melancólicas y nostálgicas, y de un ambiente sosegado, tranquilo, como dormido en brazos de las hadas «Verdor», «Lozania» y «Exuberanza», bulle, retoza y salta, vive risueña y alegre, la Colonia Escolar Cacerense, llena de optimismo y alegría.

Y nada de extraño tiene que esta gente menuda, tan ingénuo y confiada, al venir de una tierra seca, ardiente y despoblada, de un horizonte sin confines, canoso o gris, se sienta bullanguera, retozona y divertida, con sólo posar la vista en la copa frondosa de los árboles, en la corriente cristalina de los arroyuelos, o en las crestas de las montañas. Todo aquí invita a dejar el espíritu libre de preocupaciones, de recelos y tristuras, sintiéndose uno tan feliz y tan libre como el pajarillo que, picando, vuela de una rama en otra.

Y nos consuela a todos ver que nuestra provincia no es sólo tierra barbechera, pedregal o estepa, sino que además del erial, tenemos como en el desierto, preciosos oasis donde ha volcado la Naturaleza todo su poder vegetativo, y todas sus galas panorámicas.

Por eso aquí, al mágica conjuro de estos naturales incentivos, el alma se recrea y deleita, y el cuerpo se estremece y se regala.

Y como esta sana vida despierta un devorador apetito, he aquí por qué estos chicos organismos débiles por naturaleza, encuentran en este régimen de colonias escolares, un tónico tan eficaz como acusa y demuestra la romana, tribunal inapelable en este pleito. Dos kilos en ocho días ha habido quien ha engordado ya, sin caso único y sin exagerar ni un gramo.

Extrañados de ello hemos pesado y repesado, y confirmado lo dicho. Pero no es solamente el aumento de peso, siendo lo fundamental, el beneficio exclu-

sivo de estas hermosas instituciones post-escolares; es que el espíritu, a la vez que el cuerpo, se fortalece y tonifica. A sí los chicos colonos, a los tres días, cambian de expresión, de movimientos, de temperamento, y hasta yo creo que de modo de pensar.

Llegan «cansadinos» fatigados, tristes, y se tornan ágiles, atrevidos, alegres, bullangueros, divertidos. Si por ellos fuera, ya habíamos escrutado el misterio que encierran las entrañas de Calvitero, y subido a las cepas de los más altos castaños. Pero nos conformamos solamente con el agradable paseito de carretera arriba, ir ascendiendo al puerto porque ni cansancios, ni fatigas, ni ejercicios violentos ni continuados, convienen a estas pierrecitas endeblicas, y a estos cuerpecitos desnutridos.

Alimentación sana y abundante, reposo después de las comidas, ejercicios moderados siempre, y una aireación pura constantemente, son los elementos básicos de la vida de estos colonos.

Tornavacas ofrece estos elementos por todos conceptos inmejorables. ¡Lástima que no sepa aprovechar la riqueza que el cielo ha puesto en sus manos, convirtiéndolo a su suelo en una residencia de veraneantes, amena y agradable, y, sobre todo, en una residencia indiscutible de colonias escolares veraniegas.

CLAUDIO CASARES SANGUINO.

Tornavacas, 17-VIII-1935.

Casa CASTAÑO

Cerveza «El Aguila» en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7 Teléfono 197 CACERES

Homenaje popular al excelentísimo señor don Alejandro Lerroux, Presidente del Consejo de Ministros

El domingo, día 25 de Agosto de 1935, a las 1'30 de la tarde, se celebrará en los Parques del Balneario de Baños de Montemayor, un almuerzo popular en honor de don Alejandro Lerroux, que pronunciará un interesante discurso de actualidad política.

Las tarjetas para dicho acto, al precio de once pesetas por cubierto, habrán de solicitarse antes del día 24, del Secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo don Valentín Domínguez, por haberse limitado a un millar el número de concurrentes.

Para la mejor difusión de los discursos se ha contratado una magnífica instalación de altavoces.

Cáceres 15 Agosto 1935.

Viaje de ida y vuelta 15 pesetas, en magníficos autobuses que saldrán de la puerta del Centro Radical a las 6 de la mañana del referido día 25.

CACERES

Imprenta de García Floriano

C. Carrasco, 40